

Вопрос – ответ

КУРОРТЫ БОЛЬШЕ НЕ ДЛЯ НАС?

Вопросы подобного содержания уже неоднократно поступали в редакцию. И однозначного ответа на них нет. Прежде всего, потому, что некоторые читатели по старинке путают понятия – курорт как вид отдыха и собственно санаторно – курортное лечение. Поэтому давайте же для начала посмотрим, что представляет собой последнее.

В соответствии с федеральным законом «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» санаторно – курортное лечение направлено на активацию защитно – приспособительных реакций организма, компенсацию функций организма, нарушенных вследствие травм, операций и хронических заболеваний, уменьшение количества обострений, удлинение периода ремиссии, замедление развития заболеваний и предупреждение инвалидности в качестве одного из этапов медицинской реабилитации. Порядок организации и санаторно – курортного лечения, перечень медицинских показаний и противопоказаний для медицинской реабилитации и санаторно – курортного лечения утверждаются уполномоченным федеральным органом исполнительной власти.

С 1 января 2010 года оплата пу-

тёвок на санаторно – курортное лечение работников, на оздоровление и отдых детей не являются видом страхового обеспечения по обязательному социальному страхованию. Добавим к этому, что остались в прошлом профсоюзы, которые частично или полностью финансировали путёвки в санатории.

Теперь же решение о направлении гражданина, имеющего право на получение государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг, на санаторно – курортное лечение принимается лечащим врачом и врачебной комиссией лечебно – профилактического учреждения по месту жительства. Но, как нам стало известно, подавляющее большинство льготников района отказались от так называемого соцпакета, изъявив желание получить его в виде денежных выплат. Таким образом они, даже если имеют медицинские показания, на бесплатные путёвки в санатории рассчитывать не могут.

Некоторые спрашивают – а как же работодатели, они же должны заботиться о здоровье своих работников... Увы, действующее законодательство такой обязанности за работодателем не закрепляет. Он может оплатить санаторно – курортную путёвку только исходя из принципа доброй воли. А нет – значит, и суда нет.

Редакция «МН»

Год образования в сфере культуры и искусства

ВОЗРОЖДАЕТСЯ ДУХОВОЙ ОРКЕСТР

Учебный год в Медвенской ДШИ начался с хороших перемен. В рамках Года образования в сфере культуры и искусства администрацией района были выделены 300 тысяч рублей на развитие школы искусств. По словам директора Л.А. Оглоблиной, на эти средства приобретается всё самое необходимое: для юных музыкантов – пианола, концертный баян и другие инструменты, художников – мольберты и шкаф для натурального фонда.

Одним из главных достижений тематического года Л.А. Оглоблина считает открытие двух новых классов: гитары и духового. Набор, который начался на них в сентябре, завершился успешно и составил 24 человека. «Мы очень рады, что смогли всё-таки возродить отделение духовых инструментов, - рассказывает Любовь Александровна. - Ведь оно было закрыто более десяти лет назад. Найти хорошего специалиста оказалось весьма непросто, но у нас получилось. Теперь с нашими ребятами работает мастер своего дела Александр Иванович Алтунин, посвятивший музыке почти полвека».

Занятия у духовиков проходят пока индивидуально по три раза в неделю: в среду, субботу и воскресенье. И представьте себе, дети и в свой выходной день ходят. Да ещё с каким энтузиазмом! На вопрос «почему выбрали именно трубу», ребята отвечают по-разному. Но, что самое интересное, у многих из них либо родители, либо другие старшие родственники являются выходцами из того самого, давным-давно забытого медвенского оркестра. Сама я его не помню, но у моего мужа (а он, кстати, тоже учился в музыкальной школе по классу трубы) сохранилась чёрно-белая фотогра-



фия, на которой запечатлён прежний состав: школьники и педагоги с инструментами стоят у памятника погибшим воинам. Зима. Видимо, они участвовали в митинге, посвящённом Дню освобождения Медвенки от немецко-фашистских захватчиков. Представляю, какое это было захватывающее зрелище!

А современные ребята пока ещё только определяются с инструментами, ставят дыхание и об этом не думают. Хотя их преподаватель А.И. Алтунин признаётся, что где-то в самых смелых мечтах представляет себе своих новых учеников в виде сыгранного духового оркестра. «Для того, чтобы это получилось, понадобится не менее двух лет кропотливого труда, - делится профессиональным секретом педагог. - Конечно, и инструменты нужны новые. А те, что достали из запасников, - это уже антиквариат. Многие пришлось ремонтировать. Но, правда, наши

возможности постепенно расширяются. Недавно купили трубу и кларнет. А в ближайшее время планируется приобрести для школы ещё несколько труб, возможно, и саксофон».

В декабре ребята должны будут выдержать академический экзамен, на котором продемонстрируют всё, чему к тому времени научатся. А после они начнут заниматься уже группой. Специально для снимка в газету воспитанники А.И. Алтунина впервые собрались вместе и даже попытались сыграть. С первого раза получилось, конечно, не очень слаженно, но на второй-третий уже вышло гораздо лучше. И если эти дети не растеряют свой азарт и желание учиться дальше, то медвенцы ещё не раз услышат живое звучание духового оркестра.

ОЛЬГА ПАЛЬЧИКОВА

На снимке: первая совместная репетиция духового оркестра.

ВМЕСТЕ ПРОТИВ ТЕРРОРИЗМА

Уважаемые жители Курской области!

В целях предупреждения возможных террористических и экстремистских проявлений в регионе необходимо проявлять особую бдительность при обнаружении бесхозных предметов и выявлении подозрительных незнакомых лиц, незамедлительно информируя об этом правоохранительные органы. Ваше сообщение может предотвратить теракт и спасти жизни многих людей. Напоминаем «телефоны доверия» заинтересованных ведомств: УФСБ России по Курской области – 70-24-70; УМВД России по Курской области – 36-88-44; ГУ МЧС России по Курской области – 51-00-22, 112.

Старым традициям – новую жизнь!

В ПРОДОЛЖЕНИЕ МИХАЙЛОВА ДНЯ



В селе Высоком 21 ноября отмечали Михайлов День – престольный праздник. Люди старшего поколения помнят, как это бывало в прежние времена – с гостями и щедрыми застольями, гармошками, песнями, плясками, которые не прекращались все три праздничных дня. Другие были времена, многолюдными были сельские улицы.

Но и теперь встретили, как могли. Во многих домах были и угощение, и гости, и веселье. А на следующий день, 22 ноября, инициативу взяли в свои руки работники местного Дома культуры. Его директор Татьяна Долженкова, хударк Олеся Верёвкина и библиотекарь Светлана Долженкова подбросили идею главе сельсовета А.Н. Харланову, и он её одобрил, причём, пообещал во всём помочь. Быстро

разработали сценарий, провели необходимые организационные мероприятия, и к 14 часам Дом культуры принимал гостей. Пришли многие, в зале были заняты все свободные места. Пригласили главу района Н.С. Зюзина, начальника управления по делам молодёжи, культуры и спорта А.А. Переверзеву, а также корреспондента районной газеты.

Праздник получился удивительно тёплым и домашним. Со сцены пели местные самодеятельные артисты под аккомпанемент гармониста Александра Тарантаева. Читали стихи, просто говорили селянам добрые слова. Дали слово Н.С. Зюзину. Он поздравил селян с праздником, сказал, что добрые старые традиции нужно не забывать, а развивать и поддерживать, придавать им новую современную окраску, и он как руководитель постарается вместе с дру-

гими работниками администрации района внести в это свой вклад. Поздравил также Николай Семёнович присутствующих, а это были в большинстве своём женщины, с предстоящим Днём Матери.

Тёплые слова поздравления сказал селянам и глава сельсовета А.Н. Харланов.

Затем состоялось своеобразное чествование юбиляров. С 25-летием совместной семейной жизни односельчане поздравили Светлану Николаевну и Николая Дмитриевича Долженковых, Ирину Владимировну и Александра Викторовича Верёвкиных, с 35-летием Татьяну Ивановну и Юрия Николаевича Переверзевых, Нину Алексеевну и Виктора Ивановича Долженковых, Валентину Филипповну и Владимира Ивановича Тарасовых.

А в семьях Лианы Викторовны и

Евгения Юрьевича Свиридовых и Любови Александровны и Владимира Николаевича Переверзевых в этом году появились новорождённые, и счастливых родителей тоже поздравили с этим радостным событием.

Всем виновникам торжества были вручены подарки, односельчане наградили их улыбками, одобрительными возгласами и аплодисментами.

Потом начали накрывать столы. Пока длилось это действие, плясуны под гармонь выбивали дробь, пели зазорные частушки.

Застолье получилось на славу! Среди добротных закусок присутствовало и то, чем согреть душу и тело. Долго не расходились – пели, вели разговоры. Но это уже без нас. Вволю отведав домашнего мясца и холодца, мы удалились восвояси, поблагодарив гостеприимных хозяев. С праздником в душе!

АЛЕКСЕЙ БОРОВЛЁВ

На снимках: фрагменты сельского праздника.



ГУ МЧС России по Курской области предупреждает

"ВНИМАНИЕ - ГОЛОЛЕД!"

С наступлением осенне-зимнего периода на дорогах появилась гололеда, что в значительной мере затрудняет движение транспорта.

В связи с этим, ГУ МЧС России по Курской области, даёт несколько рекомендаций по управлению автомобилем в условиях гололеда и снежного наката:

1. На скользкой дороге не тормозите резко, это не только бесполезно, но и опасно. Резкое торможение приводит к блокированию колес и увеличению тормозного пути, а зачастую и к потере управляемости. Проезжая опасный участок, следует хранить скорость постоянной, педалью акселератора пользуйтесь очень осторожно, плавно, мягко. Не делайте резких движений рулем.

2. При движении на мостах и эстакадах будьте особенно внимательны. Ледяная корка на этих участках дороги появляется раньше, чем везде, а исчезает позже. В этих зонах избегайте резких движений рулем, газом, тормозами.

3. На скользкой дороге лучше избегать резких маневров и обгонов. При движении на подъём, выберите такую передачу, чтобы не приходилось переключаться до полного завершения подъёма. Во время спуска не нажимайте на педаль сцепления, при управлении авто на скорости плавно тормозите.

4. Не забывайте о пешеходах. Люди, переходящие дорогу, могут поскользнуться и упасть. Поэтому старайтесь не напугать пешехода резкими звуковыми и световыми сигналами. Приближаясь к пешеходным переходам и местам расположения детских учреждений снижайте скорость до минимума.